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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων επισκέφθηκε
Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας για δεξίωση με
αφορμή το Πάσχα
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Η δεξίωση με αφορμή την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου εκ μέρους του Υπουργού Εξωτερικών
της Ρωσίας κ. Λαβρώφ πραγματοποιήθηκε στις 8 Απριλίου 2010 στο Μέγαρο του Υπουργείου
Εξωτερκών στη Μόσχα. 

Επίσης προσκλήθηκαν ο Αρχιεπίσκοπος Ίστρας Αρσένιος, ο Πρόεδρος της Συνοδικης Επιτροπής
για συνεργασία με τους κοζάκους Επίσκοπος Παύβλοφσκυ Ποσάντ Κύριλλος, ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος για συνεργασία Εκκλησίας και Πολιτείας πρωθιερέας Βσέβολοντ Τσάπλιν, ο
Πρόεδρος του Τμήματος Πληροφοριών του Πατριαρχείου Μόσχας κ. Β. Λεγκοϊντα, καθως και
συνεργάτες των Συνοδικών Τμημάτων του Πατριαρχείου Μόσχας και εκπρόσωποι των κατά τόπους
Εκκλησίων στη Μόσχα.

Επίσης τη δεξίωση επισκέφθηκαν εκπρόσωποι της Προεδρικής Διοίκησης, της Ομοσπονδιακής
Συνέλευσης της Ρωσικής Ομοσπονδίας, των Υπουργιών και οργανισμών, μη κυβερνητικών
οργανώσεων, αλλοδαποί δηπλωμάτες, εκπρόσωποι ετεροδόξων χριστιανικών ομολογιών και
παραδοσιακών θρησκευτικών κοινοτήτων της Ρωσίας.

Τους επισκέπτες καλωσόρισε ο Υφουπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Καράσιν ο οποίος μετέδωσε τις
ευχές με το Πάσχα του Υπουργού κ. Λαβρώφ. Να σημειωθεί ότι ο Υπουργός Εξωτερικών της
Ρωσίας αυτή τη στιγμή συμμετείχε στην τελετή υπογραφής της Ρώσο-Αμερικανικής Σύμβασης για
τα στρατηγικά επιθετικά όπλα.

«Κατά τις ημέρες του εορτασμού της Λαμπρής Ανάστασης του Κυρίου αισθάνεται κανείς ξεκάθαρα
το καθαριστικό ρόλο που διαδραμάτισε η Ορθοδοξία στη διαμόρφωση του ρωσικού πολιτισμού, της
ρωσικής Πολιτείας, και του εθνικού χαρκατήρα του λαού μας, ανέφερε ο κ. Καράσιν. Κατά το
διάστημα πολλών αιώνων διαμορφώθηκαν και στερεώθηκαν τα ακόλουθα χαρακτηριστικά του
ρωσικού χαρακτήρα όπως η αντοχή, η προθυμία για την αυτοθυσία και ταυτόχρονα η ικανότητα
συμβίωσης σε μια πολυπολιτισμική χώρα στην ειρήνη και τη συμφωνία με ανθρώπους που
πρεσβεύουν μια άλλη πίστη και άλλες πεποιθήσεις. Αποτελεί αναντίρρητο γεγονός ότι αυτά τα
χαρακτηριστικά ήταν μεταξύ των σπουδαιότερων στοιχειών που συγκροτούσαν εκείνη την



πνευματική δύναμη που επέτρεψε στο λαό της χώρας μας να εξέλθει τίμια από πολλές δοκιμασίες
και μάλιστα από την πιο δυσχερή όπως ήταν ο Μεγάλος Πατριωτικός Πόλεμος».

Επίσης ο κ. Υφυπουργός με ικανοποίηση τόνισε την εντατικοποίηση της δραστηριότητας της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας σε δάφορες κατευθύνσεις ακόμα και στον τομέα διεθών σχέσεων,
όπου η επισκέψεις του Αγωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου στην Ουκρανία, τη Λευκορωσία, το
Καζαχστάν, το Αζερμπαϊτζαν και την Τουρκία καθώς και συναντήσεις του με το ποίμνιο, την
πολιτική και πνευματική ηγεσία των διάφορων κρατών συνέβαλαν στην ενίσχυση του κύρους της
Ρωσικής Εκκλησίας τόσο στο κανονικό της έδαφος όσο και εκτός αυτού.  

Σύμφωνα με τον κ. Καράσιν τελευταία ακολουθεί να αυξάνεται ο ρόλος του θρησκευτικού
παράγοντα στις διεθνείς υποθέσεις, και επιβεβαίωσε ότι το Υπουργείο Εξωτερικών της Ρωσίας από
κοινού με τη Ρωσική Εκκλησία θα καταβάλουν προσπάθειες για την ανάπτυξη του διαθρησκειακού
και διομολογιακού διαλόγου συμπεριλαμβανομένης και της πρωτοβουλίας του Πατριάρχη Κυρίλλου
για την σύσταση της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου για το διαθρησκειακό διάλογο στα πλαίσια της
Γενικής Διεύθυνσης της UNESCO. 

Ανεκτίμητη επίσης, σύμφωνα με τον κ. Καράσιν, είναι η συμβολή της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας στον τομέα της συνεραγασίας με Ρώσους αποδήμους και της εμπέδωσης των
πνευματικών και πολιτιστικών σχέσεων τους με τη Ρωσία.  

Εκ μέρους της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τους παρόντες χαιρέτισε ο Μητροπολίτης
Βολοκκολάμσκ Ιλαρίων, ο οποίος αντευχήθηκε στον κ. Υφουπουρό και τον ευχαρίστησε για την
συνέχιση της καλής παράδοσης της δεξίωσης στο Υπουργείο Εξωτερικών με αφορμή το Πάσχα.
Αυτή η εκδήλωση, σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα επιβεβαιώνει τον καθοριστικό ρόλο
της Ορθοδοξίας στην πορεία των λαων της Ρωσίας. 

«Μέσα στον πασχαλινό χαιρετισμό «»Χριστός ανέστη!» στην ανθρώπότητα αποκαλύπτεται η
απέραντη και η ανέκφραστη χαρά της Θείας αγάπης. Αυτές τις πασχαλινές μέρες οι ψυχές και οι
καρδιές μας γεμίζουν από τα πιο λαμπρά και τα πιο καλά αισθήματα. Μας ζεσταίνει η ελπίδα στη
σωτηρία και αυτό μας προσφέρει δυνάμεις για να ζούμε και να εργαζόμαστε, αντέχοντας τις
αταξίες και τα βάρη της επίγειας μας ύπαρξης. Σήμερα όπως ποτέ οι άνθρωποι επιδιώκουν την άνευ
συγκρούσεων συμβίωση και την ενεργό συνεργασία για την αντιμετώπιση των επίκαιρων
προβλημάτων και την απόκρουση των απειλών. Το διαπίστωσα προσωπικά συνοδεύοντας τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στις επισκέψεις του στην Ουκρανία, στη Λευκορωσία, στην Αρμενία
και το Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, όπως και κατά τις ιδιωτηκές μου επισκέψεις που
πραγματοποίησα πολλές σε άλλες χώρες. Αυτά τα ταξίδια μεταβιβάζουν μηνύματα για την ανάγκη
διαφύλαξης της εκκλησιαστικής ενότητας, του κοινού πολιτιστικού και πολιτισμικού χώρου, της



διατήρησης της καλόκαρδης συμβίωσης και συνεργασίας», τόνισε ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. 

Ακόμα ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων κάλεσε να αναθεωρηθούν τα πρότυπα σύμφωνα με τα οποία
ακολουθούν να ζουν πολλοί άνθρωποι σήμερα και τα οποία συνοψίζονται σε ένα αρχαίο ρητό «η
ειρήνη αποκτάται με τον πόλεμο».

Επίσης ο Μητροπολίτης Ιλαρίων εξέφρασε τη χαρά του ότι σε συνεργασία με το Υπουργείο
Εξωτερικών η Ρωσική Εκκλησία συμβάλλει στην ανάπτυξη του διαλόγου των θρησκευτικών
κοινοτήτων με την UNESCO.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ εκτίμησε ψηλά το επίπεδο της συνεργασίας μεταξύ της Εκκλησίας και του
Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας, η οποία εκφράζεται στο έργο της κοινής ομάδας εργασίας,
συναντήσεις των εμπειρογνωμόνων και επαφές που επιτρέπουν τη λύση των θεμάτων του κοινού
ενδιαφέροντος.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων συνεχάρη όλους με την Ανάσταση του Κυρίου, ευχόμενος σε
όλους την απαρασάλευτη υγεία, την επίδίωξη της πνευματικής τελειότητας και τη βοήθεια από τον
Θεό στους κόπους για το καλό της Πατρίδας.
Στη συνέχεια η χορωδία της Ιεράς Μονής του Αγίου Δανιήλ έψαλε τους πασχαλινούς ύμνους. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57434/
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